
 

 

Αθήνα, 2 Ιουνίου 2025 

Ερώτηση  

 

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: «Εντείνονται οι αντιδράσεις για την σκοπούμενη αναβάθμιση του 

Κέντρου Υπερυψηλής Τάσης (Κ.Υ.Τ) Ηλιούπολης - Αργυρούπολης ». 

 

Στα σύνορα των Δήμων Ηλιούπολης και Αργυρούπολης και εντός της 
έκτασης του Υμηττού, σε μια περιοχή που θεωρείται προστατευμένη δασική 
ζώνη (Β’ Ζώνη Υμηττού) βρίσκεται εγκατεστημένο το Κέντρο Υπερυψηλής 
Τάσης (ΚΥΤ) . Σύμφωνα με το νόμο 2516/97 στο άρθρο 24 επιτρέπεται η 
διέλευση γραμμών υψηλής τάσης από τον Υμηττό. Η ΔΕΗ αποφασίζει την 
αναβάθμιση του υποσταθμού ζεύξης που δημιουργήθηκε στον ίδιο χώρο επί 
Χούντας σε Κέντρο Υπερυψηλής Τάσης (ΚΥΤ) 400KV. Το 1998, η ΔΕΗ 
κατέθεσε Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ), για την 
οποία το ΣτΕ έκρινε ότι  «… η κατασκευή ΚΥΤ της ΔΕΗ εντός της Β΄ Ζώνης 
προστασίας του Υμηττού και η διέλευσις γραμμών μεταφοράς υψηλής 
τάσεως» αποτελεί «…χρήσιν ασυμβίβαστον προς την προστασίαν και την 
αποκατάστασίν της οικολογικής ισορροπίας του Υμηττού….ενώ με 
γνωμοδότηση - καταπέλτη  ως προς τον παραπάνω νόμο 2516/97 έκρινε ότι  η 
συγκεκριμένη διάταξη παραβίαζε το άρθρο 24 του Συντάγματος περί 
προστασίας του περιβάλλοντος..  

Οι περιβαλλοντικοί όροι εγκρίνονται τελικά με απόφαση υπουργικού 
συμβουλίου αλλά εξέπεσαν στο ΣτΕ, καθώς η Στρατηγική Μελέτη 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων δεν είχε εγκριθεί από την ΕΕ του Οργανισμού 
Αθήνας. Τελικά, ο οργανισμός ενέκρινε την ΣΜΠΕ και η κατασκευή του ΚΥΤ 
400kV ήταν έτοιμη να ξεκινήσει..  

Οι κάτοικοι αντιδρούν και η Διυπουργική Επιτροπή Συντονισμού 
Ολυμπιακής Προετοιμασίας αποφασίζει την αναστολή των εργασιών του 
έργου. Αντί για τα αρχικά σχέδια, πραγματοποιείται τελικά μιας μικρής κλίμακας 
αναβάθμιση του υποσταθμού ζεύξης σε Κέντρο Υπερυψηλής Τάσης (ΚΥΤ), ο 
οποίος λειτουργεί παράνομα έως και σήμερα και παράλληλα απομακρύνονται 
οι πυλώνες της ΔΕΗ σε απόσταση 200 μέτρων από το τελευταίο σπίτι. Στη 
συνέχεια το ΣτΕ με τρεις αποφάσεις κρίνει τα έργα της ΔΕΗ παράνομα, 
ακυρώνοντας τους περιβαλλοντικούς όρους και τους όρους δόμησης για την 
κατασκευή και του ήδη υπάρχοντος ΚΥΤ. 

Σήμερα, το ΚΥΤ Ηλιούπολης δουλεύει στην τάση των 150kV, παρά το 
γεγονός ότι οι δύο γραμμές (Παλλήνης-Ηλιούπολης & Λαυρίου-Ηλιούπολης) 
έχουν τη δυνατότητα να υποστηρίξουν 400κV.  
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Ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του ΑΔΜΗΕ κ. Μάνος 
Μανουσάκης  πριν από λίγες μέρες στο φόρουμ του Οικονομικού Ταχυδρόμου, 
έκανε σαφές πως η αναβάθμιση του ΚΥΤ Αργυρούπολης σε «υπερύψηλη 
τάση», δηλαδή 400 k V είναι ένα έργο απαραίτητο για την ευστάθεια του 
συστήματος ηλεκτροδότησης στο λεκανοπέδιο της Αττικής, αναφέροντας 
μάλιστα πως ο ΑΔΜΗΕ θα ξαναφέρει σύντομα το θέμα προς συζήτηση. Ο ίδιος  
νωρίτερα σε άρθρο του στο Βήμα με τίτλο «Πώς θα απομακρύνουμε το black 
out;», είχε βάλει και επίσημα το θέμα της αναβάθμισης του ΚΥΤ στην ατζέντα 
της δημόσιας συζήτησης. Όπως επισημαίνει ο CEO του ΑΔΜΗΕ, η αναβάθμιση 
της εγκατάστασης κρίνεται απαραίτητη για να αποφευχθούν γεγονότα όπως το 
black out στην Ισπανία, ενώ τόνισε πως η επένδυση στο Ελληνικό καθιστά 
επιτακτική την αναβάθμιση του ΚΥΤ λόγω των υψηλών ενεργειακών αναγκών 
που θα προκύψουν. 
 

Επειδή με αφορμή τις παραπάνω δηλώσεις τόσο οι Δημοτικές Αρχές 

Ηλιούπολης και Ελληνικού – Αργυρούπολης όσο και οι Παρατάξεις αμφοτέρων 

των περιοχών δηλώνουν την πλήρη αντίθεσή τους και  καταγγέλλουν εκ νέου 

την παράνομη λειτουργία των εγκαταστάσεων. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

 Είναι στην πρόθεση σας η αναβάθμιση του ΚΥΤ όπως εμμέσως 

εξήγγειλε ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του ΑΔΜΗΕ ;  

 Σκοπεύετε να παρακάμψετε τις αλλεπάλληλες απορριπτικές 

αποφάσεις του ΣτΕ για τη λειτουργία του ΚΥΤ ; 

 Προτίθεστε να λάβετε υπόψιν σας τις καθολικές αντιρρήσεις των 

τοπικών κοινωνιών σχετικά με την συρρίκνωση της προστασίας 

του Υμηττού και την ενδεχόμενη επιβάρυνση της υγείας κατοίκων 

και μαθητών σχολείων που γειτνιάζουν με τον χώρο του ΚΥΤ ; 

 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Παππάς Νικόλαος 

 

Ζαμπάρας Μίλτος 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

Παπαηλιού Γιώργος 

 

https://www.ot.gr/2025/05/06/ot-forum/ot-forum-manousakis-admie-etsi-tha-apofygoume-to-black-out/
https://www.tovima.gr/print/opinions/pos-tha-apomakrynoume-lfto-blackout/
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